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την πολιτική ήταν μάλιστα μια προϋπόθε-
ση που είχε τεθεί από τη δικαιοσύνη ώστε 
ο Ντερί να αποφύγει τη φυλακή.
Στα τέλη Δεκεμβρίου οι βουλευτές ψήφι-
σαν κατεπειγόντως ένα νομοσχέδιο, που 
αποκλήθηκε από τον Τύπο «νόμος Ντερί» 
και επέτρεπε σε ένα πρόσωπο που έχει 
κριθεί ένοχο για ένα αδίκημα, αλλά δεν 
έχει καταδικαστεί σε φυλάκιση χωρίς ανα-
στολή, να αναλάβει υπουργικό χαρτοφυλά-
κιο, με προφανή στόχος να επιτραπεί στον 
Ντερί να γίνει μέλος της κυβέρνησης.
Οι δικαστές του Ανώτατου Δικαστηρίου 
επέκριναν τον «φωτογραφικό» νόμο χωρίς 
ωστόσο να τον ακυρώσουν, και έκριναν 
πως ο διορισμός του Ντερί στην κυβέρ-
νηση «έρχεται σε σοβαρή αντίθεση με τις 
θεμελιώδεις αρχές του κράτους δικαίου».

Νέες μαζικές διαμαρτυρίες
Περισσότεροι από 100.000 άνθρωποι 
βγήκαν, σύμφωνα με τις αρχές, την εβδο-
μάδα που μας πέρασε στους δρόμους του 
Τελ Αβίβ κατά της πιο ακροδεξιάς κυβέρ-

νησης στην ιστορίας της χώρας, με μεγά-
λες διαδηλώσεις να πραγματοποιούνται 
επίσης σε άλλες πόλεις, όπως οι Ιερουσα-
λήμ, Χάιφα και Μπερ Σεβά.
Οι διαδηλωτές ανέμιζαν ισραηλινές ση-
μαίες και σήκωσαν πλακάτ που έγραφαν 
«Σταματήστε το τέλος της δημοκρατίας» και 
αφίσες του «εγκληματία» Μπενιαμίν Νετα-
νιάχου.
Τις διαμαρτυρίες πυροδότησε το σχέδιο 
της κυβέρνησης να αποδυναμώσει το δικα-
στικό σύστημα της χώρας. Σύμφωνα με την 
προωθούμενη μεταρρύθμιση του υπουρ-
γού Δικαιοσύνης, Γιαρίβ Λεβίν, το κοινο-
βούλιο θα μπορεί με απλή πλειοψηφία να 
εγκρίνει νομοσχέδιο αψηφώντας ακόμη 
και το Ανώτατο Δικαστήριο του Ισραήλ.
Ο Λεβίν σχεδιάζει επίσης αλλαγές στη 
σύνθεση του Σώματος που διορίζει δικα-
στές. Οι αλλαγές ενδέχεται, σύμφωνα με 
πολιτικούς αναλυτές, να ευνοήσουν τον 
Νετανιάχου που βρίσκεται αντιμέτωπος 
με τη δικαιοσύνη κατηγορούμενος για δι-
αφθορά.

Ο 
Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπε-
νιαμίν Νετανιάχου απάλλαξε από 
τα καθήκοντά του τον υπουργό 
Εσωτερικών και Υγείας και δεύ-

τερο στην ιεραρχία της κυβέρνησης Άριε 
Ντερί, έπειτα από απόφαση της δικαιοσύ-
νης.
Την Τετάρτη, το Ανώτατο Δικαστήριο ακύ-
ρωσε το διορισμό του Ντερί, ο οποίος έχει 
κριθεί ένοχος για φορολογική απάτη.
«Με βαριά καρδιά και πολύ πόνο (...) εί-
μαστε υποχρεωμένοι να σας απαλλάξουμε 
από τη θέση σας στην κυβέρνηση», δή-
λωσε ο Νετανιάχου κατά την εβδομαδιαία 
συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου 
στην Ιερουσαλήμ, παρουσία του Ντερί.
Ο Νετανιάχου πρόσθεσε πως η απόφαση 
του δικαστηρίου «αγνοεί τη βούληση του 
λαού» και πως θα προσπαθήσει να βρει 
οποιοδήποτε νόμιμο μέσο ώστε ο Ντερί να 
μπορέσει «να συνεισφέρει στην υπηρεσία 
του Κράτους του Ισραήλ».
Αρχηγός του υπερορθόδοξου κόμματος 
Σας, του δεύτερου μεγαλύτερου κόμματος 
του κυβερνητικού συνασπισμού στο Ισρα-
ήλ, ο Άριε Ντέρι είχε διοριστεί υπουργός 
Υγείας και Εσωτερικών στο πλαίσιο μιας 
περίπλοκης συμφωνίας για τη συγκρότηση 
κυβέρνησης συνεργασίας, η οποία συνή-
φθη το Δεκέμβριο.
Το Ανώτατο Δικαστήριο αποφάσισε με 
πλειοψηφία 10 δικαστών στους ένδεκα 
«πως ο διορισμός του βουλευτή Αριέ Ντερί 
στη θέση του υπουργού Εσωτερικών και 
Υγείας δεν μπορεί να επικυρωθεί».
«Ο πρωθυπουργός οφείλει να τον παύσει», 
πρόσθεσε το δικαστήριο υπενθυμίζοντας 
πως ο Ντερί είχε ανακοινώσει στις αρχές 
του 2022 πως αποσύρεται από την πολι-
τική ζωή μετά την καταδίκη του για φορο-
λογική απάτη. Αυτή η αποχώρησή του από 
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ΔΙΕΘΝΗ

Έκθεση αποκάλυψε σοβαρά λάθη στις εκτελέσεις θανατοποινιτών
Η έκθεση της μη κερδοσκοπικής οργάνω-
σης, η οποία δεν παίρνει θέση για τη θανα-
τική ποινή, ανέφερε ότι οι εκτελέσεις ήταν 
εμφανώς προβληματικές λόγω ανικανότη-
τας, αδυναμίας τήρησης του πρωτοκόλλου 
ή ελαττωμάτων στα ίδια τα πρωτόκολλα.
Στο Τενεσί, οι αξιωματούχοι εξετάζουν επί 
του παρόντος αλλαγές στο πρωτόκολλο 
εφαρμογής θανατηφόρων ενέσεων και οι 
εκτελέσεις έχουν τεθεί σε αναμονή.
Νωρίτερα αυτό το μήνα, ο Κυβερνήτης Λι 
είπε ότι το Ανώτατο Δικαστήριο της πολι-
τείας πιθανότατα θα περιμένει να οριστι-
κοποιηθούν οι αλλαγές στο πρωτόκολλό 
πριν προγραμματίσει μελλοντικές εκτελέ-
σεις.
Ζήτησε την ανεξάρτητη έκθεση, η οποία 
κυκλοφόρησε τον Δεκέμβριο και αποκά-
λυψε αρκετά σοβαρά λάθη. Έδειξε ότι και 
στις επτά εκτελέσεις που πραγματοποι-
ήθηκαν από το 2018, καμία από τις θα-
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εκτέλεσης θανατικών ποινών.
Το αρμόδιο τμήμα Σωφρονιστικών Σωμά-
των απέλυσε τη δικηγόρο Debra Inglis και 
τη γενική επιθεωρήτρια Kelly Young.
Η ανεξάρτητη έκθεση διαπίστωσε ότι τα 
φάρμακα που χρησιμοποιούνται στις θα-
νατηφόρες ενέσεις του Τενεσί δεν είχαν 
ελεγχθεί σωστά για μολυσματικές ουσίες.
Η θανατηφόρα ένεση έχει τεθεί υπό αυξη-
μένο έλεγχο τους τελευταίους μήνες μετά 
από μια σειρά αστοχιών στις εκτελέσεις σε 
αρκετές πολιτείες των ΗΠΑ.
Μια ανεξάρτητη έκθεση από το Κέντρο 
Πληροφοριών για τις Θανατικές Ποινές 
διαπίστωσε ότι πάνω από το ένα τρίτο των 
εκτελέσεων στις ΗΠΑ το 2022 ήταν λαν-
θασμένες ή εξαιρετικά προβληματικές.
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νατηφόρες ενέσεις δεν είχε ελεγχθεί για 
μολυσματικές ουσίες.
Η Κυβερνήτης της Αριζόνα, Κέιτι Χομπς, 
διέταξε την αναθεώρηση των πρωτοκόλ-
λων της θανατικής ποινής την Παρασκευή 
ενώ αναμένεται να αναλύσει τις διαδικασί-
ες εκτέλεσης στην πολιτεία και την εκπαί-
δευση του προσωπικού.
Η Αριζόνα ξανάρχισε τις εκτελέσεις πέρυ-
σι μετά από μια οκταετή παύση μετά την 
αποτυχημένη θανατηφόρα ένεση του 2014 
στον καταδικασθέντα για φόνο Τζόζεφ 
Γουντ,. Η εκτέλεσή του είχε διήρκεσε σχε-
δόν δύο ώρες αφότου οι αξιωματούχοι του 
έδωσαν 15 δόσεις ουσιών.
 «Θέλουμε απλώς να βεβαιωθούμε ότι οι 
πρακτικές είναι ορθές και ότι δεν θα κατα-
λήξουμε σε κακές εκτελέσεις όπως έχουμε 
δει πρόσφατα» είπε η Χομπς.
Συνολικά 27 πολιτείες των ΗΠΑ εξακολου-
θούν να επιτρέπουν τη θανατική ποινή.


